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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 18217:2015) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 39 Obráběcí stroje,
ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 142 Dřevozpracující stroje – Bezpečnost, jejíž sekretariát
zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutné nejpozději do května 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto normativního dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěn odpovědným za identifikaci některých
nebo všech těchto patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1218-4:2004+A2:2009.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice EU.

Vztah ke směrnici EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy,
Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojené království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 18217:2015 byl schválen CEN jako EN ISO 18217:2015 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové obchodní organizace WTO týkající se
technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto odkazu URL:
www.iso.org/iso/foreword.html.

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 39 Obráběcí stroje, subkomise SC4 Dřevoobráběcí
stroje.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Tato mezinárodní norma byla připravena jako harmonizovaná norma, aby poskytovala jeden
z prostředků pro zajištění shody se základními bezpečnostními požadavky směrnice pro strojní
zařízení Evropské unie a přidružených předpisů ESVO.

Tento dokument je normou typu C, jak je stanoveno v ISO 12100:2010.

Příslušné strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečné situace a události pokrývající touto
normou jsou uvedena v předmětu této mezinárodní normy.

Pro stroje, které byly navrženy a vyrobeny podle ustanovení této normy typu C platí, že pokud se
ustanovení normy typu C odlišují od ustanovení, která jsou stanovena v normách typu A nebo typu B,
mají stanovení této normy typu C přednost před ustanoveními jiných norem.

Požadavky této mezinárodní normy týkají konstruktérů, výrobců, dodavatelů a dovozců strojů
popsaných v předmětu normy.

Tato mezinárodní norma také zahrnuje seznam informativních položek, který poskytuje výrobce
uživateli.

Společné požadavky pro nástroje jsou uvedeny v EN 847-1:2013 a EN 847-2:2013.



1 Předmět normy
Tato mezinárodní norma se zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi
a událostmi, jak je uvedeno v kapitole 4, které jsou relevantní pro olepovací stroje boků poháněné
řetězy s nakládáním a vykládáním a maximální výškou obrobku 100 mm, pokud jsou používány za
podmínek, které stanovil výrobce, včetně rozumně předvídatelného nesprávného použití.

Obrobek je posouván přes obráběcí jednotky strojním posuvem. Posuv řetězy také zahrnuje
„posouvání pásy“.

Pro účely této mezinárodní normy je olepovací stroj boků poháněný řetězy dále uváděn jako „stroj“.

Tento stroj je navržen pro jednostranné obrábění (jednostranný stroj) nebo dvoustranné obrábění
(dvoustranný stroj) při jednom průchodu panelů z dřevěných materiálů s podobnými fyzikálními
vlastnostmi jako dřevo, stejně jako pro sádrokartonové desky.

Boky vytvořené strojem mohou být olepeny papírem, melaminem, plastem nebo kompozitním
materiálem, hliníkem nebo lehkým kovem, dýhou nebo masivním dřevem.

Tato mezinárodní norma platí pro stroje vybavené následujícím:

–    pomocným zařízením pro olepovací stroje boků s posouvacími řetězy (viz 3.1);

–    jednotkou brousicího pásu;

–    pevnou nebo pohyblivou podpěrou obrobku;

–    automatickou výměnou nástrojů;

–    automaticky se vracejícím panel.

Tato mezinárodní norma také zahrnuje informace, které poskytuje výrobce uživateli.

Tato mezinárodní norma se nezabývá jakýmikoliv nebezpečími týkajícími se:

a)   systému nakládání a vykládání obrobku u jednotlivého stroje jinak než pomocí automaticky se
vracejícího panelu;

b)   jednotlivého stroje, který je používán v kombinaci s jakýmkoliv jiným strojem (jako část linky);

c)   bezdrátového ovládání mobilní sadou;

d)   dodatečného vybavení pro drážkování a pro řezání pilovým kotoučem, instalovaným
z integrálního krytu a/nebo pro nástroje vystupující nad integrální kryt;

e)   jednotky plazmy, napájecí laserové jednotky a horkovzdušné jednotky.

Tato mezinárodní norma platí pro stroje, které jsou vyrobené po datu vydání této mezinárodní
normy.

 

 



Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


